
    •• NYHETSBREV NR 1 AUG/SEP 2009••
FIBER OPTIC VALLEY - FÖRETAGSLOTSEN  - INVESTERA I SUNDSVALL AB  
NYFÖRETAGARCENTRUM - PÅ STAN CITYBOLAGET - VISIT SUNDSVALL    

ÅKROKEN SCIENCE PARK

  Under samma tak 
flödar fler idéer

 

I början av året flyttade ett antal verksamheter ihop under ett och samma 
tak, tre våningar upp, på Sjögatan 13. I dag, ett halvår senare, är de fort-
farande sammanboende och har det gemensamma namnet: Sundsvall 
Business Region.  

Upptakten till sammanslagningen, flytten till gemensamma lokaler, var 
när företag i regionen uttrycte att de upplevde det rörigt och svårt att veta 
vart de skulle vända sig när de behövde olika typer av företagsservice. 
Sundsvall Business Region är ett sätt att försöka generera bästa möjliga 
förutsättningar för att skapa tillväxt. En lösning som gynnar befintliga 
företag att växa och samtidigt  förenklar och förbättrar för nya företag att 
starta och etablera sig i Sundsvall. Förutom att det förenklar för företagen 
stärks samverkan mellan oss som arbetar under samma tak. Arbetsplatsen 
blir oclså trevligare, desto fler vi är. Vår kompetens ökar och våra nätverk 
vävs samman och växer i storlek.   
 
En annan fördel är att vi enkelt kan ta hjälp av varandra, dela på resurser 
och samordna exempelvis ekonomi, administration och marknadsföring. 
Det här nyhetsbrevet är ett exempel på en gemensam produkt.  På sidan 
fem kan du läsa om vi har på gång framöver! 
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Att vara flytta ihop är spännande, nytt och utvecklande. Bort med 
ensamhet, in med samverkan och gemensamma lösningar. Men 
att bo ihop innebär också att kompromissa, töja på gränserna och 
samsas om utrymme. Både sinnligt och rumsligt. 

INVESTERA I SUNDSVALL AB

Vad vill företagen?	
Stor kartläggning av företag i 
Sundsvallsregionen      

		                 Sidan 4

VISITSUNDSVALL

Favorit i repris
Årets turistbroschyr blev en 
populär produkt. Nu kommer 
flera		   		
                                             Sidan 3	

Mekka för microsoft  
Unikt samarbete bakom forum 
för tekniker och utvecklare      	

	  	             Sidan 3 

			 

ÅKROKEN SCIENS PARK

FÖRETAGSLOTSEN

Fruktsamma möten
Matnyttiga frukostträffar och 
framtida seminarium      
                                              Sidan 5	

Möter upp behov
Möjlighet att mixa är ledordet i 
fortsatt kunskapssatsning  
		                 Sidan 3 	

	  	              

NYFÖRETAGARCENTRUM

PÅ STAN CITYBOLAGET

Mera servicekänsla!	
Populär profil till Sundsvall för 
att inspirera Stenstans aktörer
                                              Sidan 2

Snart belönas smart 
förpackningsidé 	
Totalt 4000 Euro står på spel    

		              Sidan 2

 

FIBER OPTIC VALLEY

Fiberoptik gör succé
i filmens värld
Tekniken öppnar nya dörrar 
                                              Sidan 4                                  	

ÅKROKEN SCIENS PARK

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



God service ska stärka  
tenstans affärer
I början av oktober får På Stan Citybolagets  
medlemmar träffa Annika R Malmberg  - en av 
Sveriges mest anlitade inspiratörer inom sälj/
kundvård 

Föreläsningen är ett steg i ett långsiktigt arbete med att 
skapa en gemensam strategi, för att öka Stenstans attrak-
tionskraft. En inledande enkätundersökning visade bland

Annika R Malmberg - aktuell med 
boken ”Ta skit! Och gör det till 
guld!”     

Jag fick känslan av att 
Sundsvall är   

en framåt och aktiv stad 
- en viktig parameter vid 

valet av 
etabelringsort

Prido slår upp portarna i 
Sundsvall

”
Prido AB står för Professional Industrial Doors och har, 
som namnet antyder, industriportar som nisch. Två 
personer har anställts och utbildas just nu på huvud-
kontoret i Tråvad, Östergötland. Inom kort kommer de 
att inrätta sig på försäljningskontoret, placerat i Birsta 
Logistikcentrum.
- I vårt arbete med att hitta kontakter på hyresvärdar 
och personal hade vi stöd av Investera i Sundsvall, be-
rättar företagets vd, Krister Andero. 

Prido AB är ett rikstäckande nordiskt industriföretag 
som tillverkat portar sedan 1973. Nu vill de öka sina 
marknadsandelar. 
- Sundsvall ligger strategiskt bra till, rent geografiskt, i 
förhållande till våra framtida etableringsplaner, säger 
Krister Andero. Han är imponerad av Sundsvalls fina 
stadskärnan och har känslan av att Sundsvall är en 
framåt och aktiv stad där det händer mycket. En viktig 
parameter vid val av etableringsort

Målet med etableringen är att tredubbla omsättningen, 
under en treårsperiod. Utmed hela norrlandskusten 
finns gott om industrilokaler. I mitten av september är 
de två säljarna på plats. Arbetet kan börja. 

I början av sommaren blev det klart att Prido 
AB kommer att etablera ett försäljningskontor 
i Sundsvall. Strategiskt sett, rätt plats för att  
bearbeta ett område som sträcker sig till 
Umeå, Östersund och Gävle.

Krister Andero, VD

annat att 92% av de butiks-
ansvariga som tillfrågats, 
ansåg att ett gott bemö-
tande är mycket betydel-
sefullt. Samtidigt uppgav 
många butiksanställda att de 
var utan sälj- eller service-
utbildning. För att råda bot 
på obalansen och samtidigt 
höja Stenstans servicegrad 
satsar På Stan Citybolaget  
på en kväll med Malmberg 
för sina medlemmar. Ett 
ypperligt tillfälle för hela 
personalstyrkor att hämta 
kunskap om hur man skapar 
en framgångsrik service-
anda. Något som i sin tur ska 
leda till ökad försäljning.  

För att stimulera till nyskapande och pådriva  
utvecklingen av framtidens förpackningskoncept 
instiftar Packaging Mid Sweden förpackningspriset, 
Packaging Mid Sweden Award. 

Den totala prissumman är 4000 Euro och sponsras av Akroken 
Science Park AB, Mittuniversitetet och SCA Packaging Sweden 
AB. Priset kommer att tilldelas en  
person, exempelvis en forskare, designer, ingenjör, student, 
som tagit fram ett förpackningskoncept eller design, som av 
en jury anses kunna ge en god förbättring av funktionalitet, 
hanterbarhet och/eller kommunikation. 

Morot för förpacknings-
framtagare          
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De 20 000 svenska respektive 6 000 tvåspråkiga 
exemplar av årets turistbroschyr som kom ut i mars 
börjar ta slut. Första veckan i september beräknas en 
ny anpassad vinterupplag att finnas på turistbyrån, eller 
kunna beställas på webben.
- Årets turistbroschyr är den bästa vi har gjort hittills, 
tycker Johan Lindstammer. Något mindre format än 
tidigare år och mycket omtyckt. Att broschyren varit 
så populär att den tagit slut ses enbart som en positiv 
effekt. 
- Genom att trycka en ny upplaga fick vi chansen att 
framhäva Sundsvall som vinterstad, menar Cecilia Ene-
rud, turistbyråansvarig på VisitSundsvall. Vi lyfter även 
fram Birsta, en av våra största turistmagneter samt 
Konferenser, där Sundsvall har fantastiskt utbud och 
kapacitet.
Framsidorna har olika utseenden, rent bildmässigt. 
-Utländska besökare äri första hand intresserade av 
kultur och natur medan svenska besökare framför 
allt kommer hit för att shoppa eller gå på något 
evenemang, konstaterar Cecilia Enerud.

Högtryck på årets turist- 
broschyr

För första gången har Sundsvalls turistbroschyrer 
sinat mitt i en säsong. En positiv effekt som 
medfört att VisitSundsvall snabbt tagit fram en ny 
vinteranpassad version.

Framsidan på turistbroschyren 
skvallrar om var i världen Sundsvall 
- Norrlands Huvudstad, ligger.

- Givetvis kan även sunds-
vallsborna ha nytta av bro-
schyren, få tips på vad de 
kan hitta på i sin hemstad. 
Även föreningar, företag 
och andra organisationer 
är välkomna att använda 
den vid olika arrangemang, 
säger Johan Lindstammer.

Nyföretagarcentrum fortsätter sin uppskattade 
satsning i samarbete med Sundsvall- och Timrå 
kommun samt sponsorer. 

DRIVA FÖRETAG är en seria kostnadsfria seminarium 
som vänder sig till den som driver företag eller planerar 
att starta ett.  Samtliga tillfällen är förlagda både i Sunds-
vall och Timrå vilket ger deltagarna möjlighet att välja 
såväl plats som inriktning, efter behov. Anmälan görs 
antingen inför varje seminarium eller för hela serien. 
Kommande seminarium är: Företagsformer/F-skatt 9/9 i 
Sundsvall och 16/9 Timrå. 

Hela höstens program på www.nyforetagarcentrum.se/
sundsvall/Kurser_och_utbildningar/

Kostnadsfri kunskap för nya 
och gamla företagare 

Nytt nummer till Sundsvalls turistbyrå! 
060- 658 58 00

Åkroken Science Park tar första steget och arrang-
erar en IT-konferens för tekniker och utvecklare som 
proffessionellt arbetar medMicrosofts produkter. 
Målet är att skapa en levande attraktivt arena, ett 
årligt återkommande evenemang.  

Målgruppen för Mid Sweden Technology Conference 
i Sundsvall är tekniker och utvecklare som använder 
Microsofts produkter. Allt från programvaror till nya 
operativsystem. Syftet är att samla de som professionellt 
arbetar med Microsofts produkter, sprida kunskapen om 
områdets utvecklingspotential samt skapa och under-
hålla samband mellan de olika aktörerna. Konferensen 
genomförs med Microsofts godkännande och innehåller 
ett flertal föreläsningar med olika valbara inriktningar.
– Konferensen är unik på det viset att det är konkur-
renter som samarbetat för att arrangera den, berättar 
Gunilla Lagergren, koordinator Digitala Tjänster/Åkroken 
Science Park. 
- Företagen som finns här är viktiga för regionen, menar 
Gunilla Lagergren. Det är viktigt att de kan utveckla sin 
kompetens och även få tillfälle träffa andra företagare 
från olika platser i landet. Olika konsultföretag som job-
bar mot uppdragsgivare som försäkringskassan, bolags-
verket och andra myndigheter. 

Program: www.akroken.se/midtech

Ny mötesplats för Microsofts- 
användare 

Det framgångsrika konceptet från Göteborg följs 
upp i Sundsvall. Den 2 september kl 09.00 slår 
TRANSITO upp dörrarna på Folket Park.

Transito betyder ”vägen fram” och är en arena för 
inspiration, kunskap och diskussion om krafterna bakom 
samhällsutvecklingen och framtidens arbetstillfällen. 
Under dagen förs resonemang kring  hur man bäst 
rustar sig som ledare, medarbetare och individ. Bland 
andra föreläser Bengt Wahlström, en av landet mest 
ansedda omvärldsanalytiker. 

Program: http://www.gotit.se/

Framtidsforum till Sundsvall
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För fjärde året i rad står Åkroken Science Park 
bakom den uppskattade tillställningen där personer 
inom skogsindustrin kan träffas under lättsamma 
former. 

- En av våra många aktiviteter är att skapa spännande 
mötesplatser för skogsindustrin, berättar Lars Nedling på 
Åkroken Fibre Network som är en av huvudpersonerna 
bakom Paper Maker´s Night. Den 1 oktober är det dags 
igen. Årets tema är Skogsindustrins strukturomvandling 
skapar helt nya möjligheter. Uppemot 150 personer för-
väntas att att samlas i Stadshuset, i en mix av mingel och 
mat kryddat med ett antal miniseminarium! 

Nytt för i år är förpackningspriset Packging Mid Sweden 
Award kommer att delas ut under kvällen. 

Program, frågor och anmälan: lars. nelding@akroken.se

Med hjälp av ett nytt webverktyg och fem nyanställda 
ska Investera I Sundsvall ta reda på vad företagen 
tycker sig behöva av Sundsvall Business Region och 
dess verksamheter. 
 
- Vi kommer att fokusera på 5 000 av de närmare  
8 000 företag som finns i området, berättar Katarina 
Palmgren, på Investera som bland annat arbetar med 
den aktuella undersökningen tillsammans med kolle-
gan Beatrice Einarsson. Ytterligare en aktör i projektet 
är Thomas Engholm, Företagslotsen som även han, har 
sin arbetsplats på SBR. 

De företag som kommer att tillfrågas är handelsbolag, 
kommanditbolag och enskilda firmor. Avgränsningen är 
företag med en omsättning på miljon och uppåt. Just 
nu pågår anställningsinervjuer parallellt med iordning-
ställandet av arbetsplatser, installation av telefoner 
och datorer till de tillfälliga telefonintervjuarna i SBR:s 
lokaler.  

- Enkäten som ligger till grund för undersökningen  är 
framtagen i samarbete med fdlfkdlkfdlfk på Mittuniver-
sitetet, berättar Beatrice Einarsson. Med tanke på un-
dersökningens omfattning kommer resultatet att vara 
värdefullt för framtida planering och därför intressant 
för politiker såväl i Sundsvalls kommun som på andra 
platser i länet.
- Även andra kommuner kan ha nytta av resultatet, 
tror Katarina Palmgren och stänger dörren bakom 
sig. Ännu en intervju skall göras. Inom kort påbörjas 
det huvdsakliga arbetet. I början av nästa år finns ett 
färdiga resultet som visar vad företagen har för behov, 
vad de tycker sig behöva av Sundsvall Business
Region och dess aktörer.

5000  företag i fokus
Just nu görs de  
sista förberedelserna inför en stor 
kartläggning av företagsklimatet i  
Sundsvallsregionen.  

Paper Makers Night ´09

En ny världsrevolutionerande teknik gör det möjligt att 
klippa film från annan ort. Ett mycket tidseffektivt, säkert 
och miljövänligt sätt som skapar nya affärsmöjligheter 
och arbetstillfällen på landsbygden. 

Idén till den nya tekniska lösningen föddes när Håkan 
Karlsson satt fast vid ett klippbord i en dunkel källarlokal 
i Stockholm, medan övriga i produktionsteamet var ute 
och filmade. Ett arbetssätt utan direkt livskvalitet tyckte 
Håkan som hade en dröm om att kunna bo och arbeta 
på en mindre ort och samtidigt kunna arbeta vidare med 
sina produktioner. 
- Genom Fiber Optic Valley fick jag ihop de kompetenser 
och resurser som behövdes för att förverkliga min dröm 
om filmklippning på distans, säger han. 

I dag kan produktionsbolagen gå ut på webben och kolla 
på tagningar med bra kvalitet, istället för som tidigare, 
vänta på filmsnuttar på dvd som skickades fram och till-
baka med budbilar. Det skonar miljön samtidigt som man 
spar pengar då filmmiljöerna kan rivas fortare.  
 
Håkan Karlsson och hans bolag HAWC (Highly Advan-
ced Working Concept) International har redan fått flera 
förfrågningar från bland annat Frankrike och USA. Martin 
Hunter, filmklippare med bland annat ”Full metal jacket” 
på meritlistan, lovordar satsningen och ser stor export-
potential i HAWC. 
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Wallander, Varg och Millenniumtrio-login, 
är några av de filmer Håkan Karlsson, en 
av Sveriges främsta filmklippare, färdig-
ställt i en produktionsstudio i Kilafors. 
Bolagets teknik- och serverpark ligger i 
Kramfors.  

Fiber Optic Valley förverkligade 
känd filmklippares dröm 
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SEPTEMBER 

       GO´MORRON FRUKOST för företagare			   1/9
Drop in 07:30-09:00 i kommunhuset. Möt ledande politiker och  
ställ just dina frågor! 	
				  
        TRANSITO En dag om framtiden, Folkets Hus 		  2/9
Start: 09:00. Program: www.gotit.se      

        SEMINARIUM • Affärsmöjligheter i Sydostasien 		  2/9
Casino Cosmopol  11.00-15.30 i Casinettan	

        SEMINARIUM •  Affärsplan/Marknadsundersökning/Kunder • 	 2/9 
I serien DRIVA FÖRETAG 17:30-20:00  sundsvall.se/foretagslotsen  
nyforetagarcentrum.se  Timrå	

       STENSTANSDAGARNA Stenstan i sekelskiftesmiljö		  4-6/9                  
Stads- och takvandringar, spontana uppträdanden, marknader med mera

       MID SWEDEN TECHNOLOGY CONFERENCE I SUNDSVALL	  9/9
Åkroken Science park arrangerar konferens för tekniker och utvecklare 
som professionellt arbetar med Microsofts produkter 

                   SEMINARIUM • Företagsformer/F-skatt • Timrå		   9/9 
I serien DRIVA FÖRETAG 17:30-20:00  sundsvall.se/foretagslotsen  
nyforetagarcentrum.se 

       SUNDSVALLS BUSINESS AWARDS Näringslivets egen gala	 10/9                   
På Stan Citybolaget delar ut pris till ”Årets Handlare i Stenstan”     
          
       INVIGNING av Hus R Campus Sundsvall			   11/9
Akademiska hus och Mittuniversitetets Industridesign inviger hus R
 
       SEMINARIUM • Skatteverket/Kronofogden • Sundsvall	 23/9
I serien DRIVA FÖRETAG 17:30-20:00  sundsvall.se/foretagslotsen  
nyforetagarcentrum.se 

       SEMINARIUM •Skatteverket/Kronofogden •Timrå		  30/9
I serien DRIVA FÖRETAG 17:30-20:00  sundsvall.se/foretagslotsen  
nyforetagarcentrum.se 

OKTOBER
       
       Go´morron frukost för företagare  			   6/10
Drop in 07:30-09:00 i kommunhuset. Möt ledande politiker och ställ just 
dina frågor!

        FÖRELÄSNING Annika R Malmberg - Stadshuset		  7/10
På Stan Citybolaget ger sina medlemmar en inspirerande föreläsning om 
sälj- och service 

        SEMINARIUM • Försäkringar för dig och ditt företag •Sundsvall	 7/10
I serien DRIVA FÖRETAG 17:30-20:00  sundsvall.se/foretagslotsen  
nyforetagarcentrum.se 

       PAPER MAKER’S NIGHT - Stadshuset			   1/10
Åkroken Fibre Network arrangerar årets event för cellulosaindustrin 

       PRISUTDELNING - Packaging Mid Sweden Award	 	 1/10
Förpackningspriset utdelas under Paper Maker´s Night på Stadshuset 
Bakom priset: Akroken Science Park AB, Mittuniversitetet och SCA Packaging 
Sweden AB

KALENDARIUM ► ► ► ► ► ► ►
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       SEMINARIUM •Försäkringar för dig och ditt företag  •Timrå	 14/10
I serien DRIVA FÖRETAG 17:30-20:00  sundsvall.se/foretagslotsen  
nyforetagarcentrum.se 

       SEMINARIUM • Budget/Bankaffärer • Sundsvall  		  21/10  
I serien DRIVA FÖRETAG 17:30-20:00  sundsvall.se/foretagslotsen  
nyforetagarcentrum.se 

       SEMINARIUM • Budget/Bankaffärer • Timrå		  28/10
I serien DRIVA FÖRETAG 17:30-20:00  sundsvall.se/foretagslotsen  
nyforetagarcentrum.se 

NOVEMBER

       GO´MORRON FRUKOST för företagare  			   3/11
Drop in 07:30-09:00 i kommunhuset. Möt ledande politiker och  
ställ just dina frågor!

       SEMINARIUM • Bokföring • Sundsvall			   4/11
I serien DRIVA FÖRETAG 17:30-20:00  sundsvall.se/foretagslotsen  
nyforetagarcentrum.se 

       SEMINARIUM • Bokföring •Timrå			   11/11
I serien DRIVA FÖRETAG 17:30-20:00  sundsvall.se/foretagslotsen  
nyforetagarcentrum.se 

       SEMINARIUM • Finansiering/Företagsstödg • Sundsvall	 18/11
I serien DRIVA FÖRETAG 17:30-20:00  sundsvall.se/foretagslotsen  
nyforetagarcentrum.se 

        LYSLÖRDAG					     21/11                  
Tillsammans med Sundsvall Energi tänder På Stan upp stadskärnan 
 i ett lysande skådespel 

       SEMINARIUM • Finansiering/Företagsstöd • Timrå		  25/11
I serien DRIVA FÖRETAG 17:30-20:00  sundsvall.se/foretagslotsen  
nyforetagarcentrum.se 

DECEMBER

       GO´MORRON FRUKOST för företagare  			   1/12
Drop in 07:30-09:00 i kommunhuset. Möt ledande politiker och  
ställ just dina frågor!

       SEMINARIUM • Säljstöd • Sundsvall		  	 2/12
I serien DRIVA FÖRETAG 17:30-20:00  sundsvall.se/foretagslotsen  
nyforetagarcentrum.se 

        SEMINARIUM • Säljstöd • Timrå			   9/12
I serien DRIVA FÖRETAG 17:30-20:00  sundsvall.se/foretagslotsen  
nyforetagarcentrum.se  

        SVERIGES MYSIGASTE JULSTAD		          29/11-31/12        
Gammaldags jul med bland annat tomtestugor, hantverk  
och traditionell skyltsöndag 

    ◄◄◄◄◄◄◄  KALENDARIUM
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